Problema N. 8
Una corda di violino € lunga L =31,6 cm e ha densita lineare x4 =0,65 g/m.

1) Calcolare quale tensione deve essere applicata ai suoi estremi, vincolati al manico, perché la
frequenza dell’armonica fondamentale risulti v =440 Hz .

11 suono prodotto dalla corda si propaga nell’aria (alla pressione p, =1 atm ) con velocita di modulo
v =330 m/s . Assumendo per I’aria y =1,4:

2) calcolare la densita p, dell’aria.

11 suono della nota emessa viene avvertito da un ascoltatore, posto a distanza D =10 m dal violino,
con un livello sonoro di 60 dB.

3) Calcolare il lavoro fatto dal violinista in un secondo.

In un secondo violino, la corda analoga ha una tensione pari al 99% di quella della prima.
4) Calcolare la frequenza dei battimenti.
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